



27 января – поистине значимая дата в истории нашей страны – День снятия блокады Ленинграда в ходе Великой Отечественной войны. Именно в этот день 70 лет назад город был полностью освобожден от осады немецко-фашистских захватчиков.

Планы германского командования по взятию Ленинграда с целью сломить волю многонационального русского народа, объединённого идеей спасения Родины, к дальнейшему сопротивлению не осуществились. Но какой это далось ценой...

Самая жестокая осада в мировой истории длилась почти 900 дней (с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года). Начавшийся в Ленинграде массовый голод, усугублённый особенно суровой первой блокадной зимой, проблемами с отоплением и транспортом, привёл к сотням тысяч смертей среди жителей. За время блокады погибли по разным данным от 300 тысяч до 1,5 миллиона человек. Оборона Ленинграда – один из ключевых факторов, обеспечивших полную победу над Германией. Этот героический город в течение трех лет сковывал вокруг себя значительные силы фашистов. Победы, одержанные в Московской и Сталинградской битвах, положительный исход Курской битвы имели место во многом благодаря стойкости ленинградцев.

Среди угличан тоже есть те, кто был участником этих трагических событий военной поры, кто видел смерть своих близких и слышал грохот бомбежки.

Во время блокады в Угличский район были эвакуированы из Ленинграда 700 детей. Они прибыли поездами и были размещены в детских домах. Угличане очень тепло встретили голодных, полураздетых ребятишек, уже с малых лет испытавших на себе ужас войны.

Наш земляк Владимир Петрович Лукин пережил всю блокаду и позже стал первым председателем Общества блокадников в Угличе.

"Угличанин" №2 (355) от 22.01.2014 года

{loadposition yandex-кнопка}{jcomments on}